[TlpumeHeHUe nponsBoaHOMU
ANna uccnenooBaHnsa (POyHKUUMN.

1. HaxoxaeHne NnpoMexXyTKOB BO3pacTaHUs

doyHKL MW,
2. HaxoxaeHune npomMmexyTkoB yObiBaHUA

doyHKUMWN.
3. HaxoxaeHne npoMeXXyTKoB NOCTOAHCTBA

doyHKUMWN.
4. HaxoxgeHue aKkCcTpeMyMoB.

5. PelleHne ypaBHEHUN.

6.HaxoxaoeHne HandonbLero n HAaMMeHbLLEro
3Ha4YeHna PYHKLUUKU, HeNnpepbIBHOW Ha OTPES3KE.
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MOHOTOHHOCTbL QQYHKLIUW
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Y=f(x

YObIBa€ET Ha
(-20;x1], [X2;t00)
Bo3spacraer Ha

[X1; X2].
IlocrosiHHa Ha

|a;B]

)

\



MiccnegoBaHue QYHKUUM Ha
BO3pacTaHue

Y Ecnn f'(x) >0 B kaxmoi
TOYKE HHTEpBana I, to
¢yHKIug f MOHOTOHHO
BO3pacTaceT Ha uHTEpBayie .

AJITOPUTM
X
X1 1. D(f)
X2 2. f'(x)
3. PemmTh HEPABEHCTBO
f'(x)>0
y=1(x) 4. BplucaTrh MPOMEXKYTKH, IJIE

IIPOU3BOJHAA NUMEET 3HAK
«TM.



MiccnepooBaHue oyHKL NN

Ha ybblBaHME

Ecnu B KaXkaou To4uke
nHtepsanal f'(x)<0, to
¢yHKuMsa y = {(X) MOHOTOHHO
yOBIBACT HA 3TOM MPOMEKYTKE.

AJII'OPUTM

1. D(f)

2. f'(x)

3. PemmTh HEPaBEHCTBO
£'(0) <0

4. Beimmucarb IMMPOMEXKYTKH , THE
IIPOU3BOJAHAS UMEET 3HAK «-».




MiccneooBaHme oyHKUMK Ha
NOCTOAHCTBO

o OyHKUMA Y = f(X) mocTosTHHA
Ha MHTEpBAJIE (a; B) TOrAa U
TOJIBKO TOT/AA , KOT/Ia

>

* {'(x) =0 B KaKIOMN TOYKE
3TOr0 MHTEPBAJIA.




OKCTPEMYMbI

Ecnn f'(x)>0 opu x < Xo
n £'(x)<0 npu X > Xo, Ecnn £'(x)<0 mpu x<xo

!
TO Xo— TOYKA MAKCUMyMa. n t'(x)>0 npu x>Xo,

TO Xo— TOYKAa MUHUMYyMA.




Haintn obnactb onpegeneHna GpyHKUUN U

MHTEPBa/bl, Ha KOTOPbIX GYHKLUMA HENpepbIBHA. L. A(y) = R. PyHKUMA HenpepbIBHa BO

Bcer obnactn onpeaeneHus.
i, f ‘(x)=6x>-6x-36
3.f'(x)=0, 6x%-6x-36=0 npmn x=-2, x =3.

2. HanTtu npon3BOAHYO

3. HanTn KpUTUYECKME TOYKM, T.€. TOUKU, B KOTOPbIX
npounssoaHaa GYHKLUUM PaBHA HYHO WM HE CyLLecT-
BYeET.

4. 3Hak f'.
+ - +
-2 3
XapakTtep W3MeHeHUs

BYHKIX#1- 2 - TOYKa MaKCMMyMa
X =3 - TOYKA MMHMMYMA

4., B Kaxxaom 13 MHTEPBA/sIOB, HAa KOTOpPble
obnactb onpeaeneHma pasbusaeTca
KPUTUYECKMMM TOYKAMK , ONpeaennTb 3HaK
NPOM3BOAHOMN M XapaKTep U3MeHeHMA PyHKUUN.

5. OTHOCUTENbHO KaXKA0n KPpUTUYECKOM TOYKM
onpeaennTb, ABNAETCA I OHA TOYKON MAaKCMMYMa
NN MUHUMYMA , UM HEe ABAAETCA TOYKOW _
3KCTpEeMYyMa. 6. ®OyHKUMA BO3pacTaeT Ha (-0;-2] u
Ha [3;+x). Y6biBaeT Ha [-2; 3].
Xmax =-2 Ymax = 49;
XMUH=3 YMUH =-76

6. 3anucaTtb pe3ynbTaT uccrenoBaHuA
OYHKUMM : NPOMEKYTKM MOHOTOHHOCTU U
3KCTPEeMyMbl.



ACMMNOTOTHbI
)

[psmMas y = KX +B Ha3blBAETCA acUMMTOTOMN
rpadpuka pyHKUMKM y = f(x) , ecim paccrosHue
oT Touku M rpaduka GyHKIHUH 10 TPSIMOMH

y = KX + B CTPEMUTHCS K HYIIO TIPH
OECKOHEUHOM yJaJI€HUU TOYKU M.

NMpsimMas x = a ABnAeTcH
BepTUKasIbHOU aCUMNT U
rpaduka pyHKLMN

y = {(x), ecan lim f(x) = o y
X— a

NMpsamas y = B ABnNsieTcs

{

ropu3oHTariIbHOM aCMMNTOTOMN
rpacdpuka pyHKUMN y = f(m
lim f(x)=b

X—00

IIpsamas y = KX + B sBJIsIeTCH
HAKJIOHHOU aCUMIITOTOU rpaduka

¢pyukuuu y = f(x), ecaum lim f(x) =K

y = KX +

X 00 X
lim ( f(x)—kx)=b _}

X _ v

T/



CXEMA UCCIIENOBAHUA ®YHKLUU
N NOCTPOEHUE EE NPA®UKA.
1. HAXOXOEHWE OBJIACTU OMNPEAOENNEHUA U

OBJIACTU 3HAYEHUN ®YHKLIUW.

WCCJIIEJOBAHUWE ®YHKUUN HA HYETHOCTb U
HEHETHOCTD.

WCCJIEJOBAHUE ®YHKLUU HA

NMEPUOONYHOCTD.

ONPEAOENEHUWE TOYEK NEPECEYHEHUA
PAOUKA ®PYHKLUUU C OCAMU KOOPOAUHAT U
WHTEPBAJIOB, N'AE ®YHKLUUA COXPAHAET
3HAK.

HAXOXOEHUE ACUMINTOT N’PA®UKA dYHKLIU.
ONPEAENEHUE TOYEK 9KCTPEMYMOB




Haunbonblee n HaMmmeHbLlee 3Ha4YeHNe PyHKLUN,

HenpepbLIBHOU Ha OTpPE3Ke.

ompe3sKe, docmuzaaem ceoea0 ) y
Haubosbweao U HauMeHbWez20 i

3Ha4YeHul Ha amoM ompe3ke ubo

8 KpUMUYEeCKUX MmoYKaXx, f(a)
rnpuHaonexawux ompesky, nubo f(b)
Ha e20 KoHuax. g

y 0 _r__ﬁm&_n__;y
f(xifa Pay OOt
f(b| y =f(x) i

max f(x)=f(xmax)

| y [asb]
f(a )
f(xp)

g a B ) ¢ \/\
>
f(b -
max f(x) = £ (Xma) ) a b X
ERY maxf(x)=f(a)

min f(x) = f (Xmin) EX) minf(x)=1(b)

[a;b] [a;b]



Cxema HaxoXxaeHnAa HambonbLlero U HauMeHbLUero

3Ha4YeHun (pyHKLMUN, HENpepbLIBHON HA OTpe3Ke

ITAlbI

HainTtu nponsBoaHyto

Hantn Ha gaHHOM OTpes3ke
KPUTUYECKME TOYKM, T.€. TOUKK, B
KOTOpbIX f’(x)=0 nin He CynIecTBYET
Bbluncnuth 3Ha4eHUs PyHKIIUU B
KPpUTHYCCKHUX TOYKAX U HA KOHIIaX
OTpE3Ka.

M3 BBIUMCICHHBIX 3HAYCHUM BHIOPATH
HauMEHbIIIEE U HauOOJIbIIIEE.

rnpumep 0ons pyHkuUU y = 2x3-3x>-36x+5

na ompeske [0:4]

1. ' (x)=6x2-6x-36
2. f'xX)=0 mpu x=-2 mnpu x = 3.
Otpe3sky [0;4] mpruHAICKAT TOJIBKO OJTHA
KpUTHYECKas TOYKa: X = 3.

3.£(0)=5; f(3)=-76; f(4)=-59

4. max f(x)=f(0)=5;  min f(x)=f(3)=-76
[0;4] [054]



